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La méthodologie de l’étude 

2 

 Questionnaire auto-administré Online sur panel 

 Auprès d’un échantillon de 2 405 individus représentatifs 
de la population française âgée de 18 ans et plus 

 Terrain réalisé du 12 au 25 février 2014 
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Les préoccupations des 
Français en 2014 

1. 
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Recherche d’un nouveau 
logement 

Intégration nouveau quartier 

Déménagement 

Indépendance jeunes  

Permis de conduire 

Recherche d'un travail  

1er achat d’un logement 

Tâches administratives 
Tâches ménagères  

Travaux 
Recherche nouveau logement 
Intégration nouveau quartier 

Risques d'Internet  
Protection infos personnelles 

Mariage 
Risques adolescents 

Enfants en famille monoparentale 
ou recomposée  

Garde des enfants  
Suivi scolaire  

Orientation scolaire après le bac  
Démarches retraite  

Conséquences financières retraite  
Indépendance jeunes  
Permis de conduire  

Recherche d’un travail 
La gestion du budget du foyer 

Sécurité du logement 
1er achat d’un logement 

Risques d'Internet  
Risques Adolescents 

Recherche de bons médecins 
Dépendance  

Prévention santé 
Obésité  

Succession 

Séparation / divorce  
Enfants en famille 
monoparentale ou 

recomposée  
Garde des enfants  

Suivi scolaire 
Orientation scolaire après le 

bac  
Indépendance jeunes  

Vit chez 
parents Vit seul Vit en couple Vit en couple 

avec enfant 
Vit seul avec 

enfants 
N’a plus d’enfant 

à charge 

Dans un contexte de fortes préoccupations générales, les familles sont 
les plus sensibles 

21,7 en moyenne pour l’ensemble des Français (parmi 34 sujets étudiés)  
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(75) (353) (284) (683) (97) (626) 
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80% 

76% 

74% 

89% 

88% 

87% 

86% 

84% 

83% 

81% 

78% 

78% 

77% 

77% 

73% 

Rappel 2013 

Des préoccupations qui se cristallisent sur des sujets économiques mais aussi 
sur la protection des informations personnelles sur Internet et la santé 

59% 

50% 

54% 

54% 

42% 

47% 

51% 

46% 

40% 

38% 

46% 

45% 

30% 

39% 

34% 

32% 

42% 

35% 

31% 

32% 

38% 

39% 

31% 

27% 

PREOCCUPATIONS 

Souci Préoccupation mais pas un souci 

Fiscalité 

Maîtrise de la consommation 
d'énergie 

Gestion budget foyer 

Protection infos personnelles 

Prévention santé 

Recherche de bons médecins 

Dépendance 

Risques adolescents 

La sécurité de mon logement 

Travaux 

Risques d'Internet 

Conséquences financières 
retraite 
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Base : ensemble (2405) 
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79% 

67% 

67% 

64% 

63% 

65% 

64% 

67% 

62% 

60% 

63% 

Les autres préoccupations 
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31% 

33% 

27% 

31% 

32% 

34% 

31% 

32% 

41% 

31% 

29% 

41% 

34% 

39% 

35% 

32% 

29% 

31% 

28% 

16% 

23% 

25% 

PREOCCUPATIONS 

72% 

66% 

66% 

66% 

64% 

63% 

62% 

60% 

57% 

54% 

53% 

Rappel 2013 

Tâches administratives 

Succession 

Tâches ménagères 

Nouvelles technologies 
envahissent 

Obésité 

Démarches retraite 

Indépendance jeunes 

Déménagement 

La recherche d'un travail 

Orientation scolaire après le bac 

Recherche nouveau logement 

Souci Préoccupation mais pas un souci 
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Rappel 2013 

31% 

32% 

30% 

23% 

20% 

23% 

24% 

25% 

24% 

14% 

13% 

20% 

19% 

21% 

26% 

29% 

23% 

22% 

19% 

19% 

23% 

20% 

Les autres préoccupations 
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51% 

51% 

50% 

49% 

49% 

46% 

45% 

44% 

43% 

37% 

33% 

Achat 1er logement 

Séparation / divorce 

Enfants en famille monoparentale 
ou recomposée 

Suivi scolaire 

Intégration nouveau quartier 

Permis de conduire 

Garde des enfants 

Démarches installation étranger 

Vie quotidienne étranger 

Arrivée 1er enfant 

Mariage 

PREOCCUPATIONS 

57% 

57% 

57% 

54% 

55% 

51% 

50% 

51% 

51% 

46% 

37% 

Souci Préoccupation mais pas un souci 
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Le digital : réseaux sociaux, 
équipements…  

 

2. 



Près de ¾ des internautes détiennent et utilisent 
personnellement un Smartphone et/ou une tablette  

98% 

73% 

65% 

40% 

Un ordinateur (portable ou fixe)

St Equipé d'un smartphone et/ou d'une tablette

Un smartphone

Une tablette

Base : ensemble (2405) 

9 

Nouvelle question 2014 

JEUNES FAMILLES SENIORS AFFLUENTS 

(425) (703) (688) (227) 

96% 98% 99% 99% 

89% 78% 60% 74% 

85% 68% 50% 69% 

37% 52% 32% 44% 

99% des internautes détiennent au moins l’un de ces trois équipements 

 Quant aux seniors, la moitié est détentrice d’un Smartphone et 1/3 possède une tablette.  
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¾ des internautes sont inscrits sur au moins un réseau social, surtout 
les jeunes. Facebook est de loin le réseau social qui enregistre le plus d’inscription  

Nouvelle question 2014 
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Base : ensemble (2405) 
JEUNES FAMILLES SENIORS AFFLUENTS 

(425) (703) (688) (227) 

92% 77% 64% 67% 

87% 70% 58% 58% 

25% 18% 18% 19% 

23% 15% 13% 21% 

13% 9% 8% 19% 

14% 8% 4% 11% 

15% 4% 1% 6% 

4% 3% 2% 2% 

6% 2% 1% 1% 

4% 1% < 1% 1% 

1% 1% 3% 4% 

8% 23% 36% 33% 

75% 

68% 

20% 

16% 

10% 

8% 

5% 

3% 

2% 

1% 

2% 

25% 

 Au moins un réseau social

Facebook

Google +

Twitter

Linkedin

Viadeo

Instagram

MySpace

Pinterest

Tumblr

Autre

Aucun

Nombre moyen de réseaux sociaux cités :  1,3  1,9 1,3 1,0 1,4 
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9 internautes sur 10 consultent les commentaires publiés par les consommateurs 
sur Internet lors de l’achat d’un produit ou d’un service. Ils sont 3 sur 10 à le faire 
très souvent, davantage les jeunes  

 

92% 

31% 

42% 

18% 

8% 

 ST Oui

Oui, souvent

Oui, parfois

Rarement

Jamais
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Base : ensemble (2405) 

JEUNES FAMILLES SENIORS AFFLUENTS 

(426) (703) (688) (227) 

94% 93% 89% 95% 

38% 31% 24% 32% 

46% 46% 40% 47% 

10% 16% 25% 17% 

6% 7% 11% 5% 

Nouvelle question 2014 
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3. Les objets connectés 
dans 4 univers 

Habitat 

Auto Moto 

Dépendance 

Santé 

https://www.google.fr/url?q=http://www.ouestfrance-immo.com/constructeur/modele-maison/maison-traditionnelle-neuve-grenat-habitat-prestige-habitat-plus-140.htm&sa=U&ei=kB4iU7rkKcax0QWYx4DQAQ&ved=0CDcQ9QEwBQ&usg=AFQjCNF9XtfeIrWijp5KpifslcRfApD50A
https://www.google.fr/url?q=http://www.toutsurlaretraite.com/nouveau-gouvernement-la-reforme-de-la-dependance-des-personnes-agees-confiee-a-michele-delaunay.html&sa=U&ei=ExwiU-ycH7C00QXRxICYDA&ved=0CJ0BEPUBMDg&usg=AFQjCNEeo5mnQipkav3tZ1ZAwcYoIRMZlg
https://www.google.fr/url?q=http://www.bien-voyager.com/voyages-en-zone-tropicale-et-risques-sanitaires/&sa=U&ei=xvshU4rOLKmc0AXk6oGQDw&ved=0CEEQ9QEwCg&usg=AFQjCNEkIV1f5-uMeYA5TueKo9GrKEcYjA


9 Français sur 10 déclarent avoir déjà entendu parler des 
objets connectés. La moitié déclare savoir ce que c’est, surtout les jeunes  

 

88% 

55% 

33% 

12% 

 ST En a au moins déjà entendu parler

Vous en avez déjà entendu parler, et
savez ce que c'est

Vous en avez déjà entendu parler, mais
vous ne savez pas vraiment ce que c'est

Vous n'en avez jamais entendu parler

13 

Base : ensemble (2405) 

JEUNES FAMILLES SENIORS AFFLUENTS 

(425) (703) (688) (227) 

89% 87% 88% 91% 

64% 53% 50% 59% 

25% 34% 38% 32% 

11% 13% 12% 9% 

Nouvelle question 2014 
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Les Français sont conscients que les objets connectés feront partie du 
quotidien de demain… 
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Base : ensemble (2405) 

6% 

7% 

12% 

13% 

12% 

13% 

13% 

13% 

20% 

9% 

13% 

18% 

22% 

25% 

24% 

26% 

30% 

32% 

51% 

54% 

50% 

52% 

47% 

50% 

50% 

44% 

39% 

34% 

26% 

20% 

14% 

17% 

13% 

11% 

12% 

9% 

Permettent de se rassurer lorsqu'on a une personne dépendante
dans son entourage

Feront partie du quotidien de demain

Permettent d'être à la pointe du progrès

Permettent de proposer des offres adaptées à ses besoins

Révolutionneront la vie

Aident à gérer son quotidien

Permettent de suivre son état physique

Permettent de faire des économies

Sont un partenaire santé, un coach

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

85% 
D’ACCORD 

80% 

69% 

65% 

64% 

63% 

62% 

56% 

48% 

88% des Français sont séduits par au moins un domaine d’application des 
objets connectés. 
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JEUNES FAMILLES SENIORS AFFLUENTS 

(425) (703) (688) (227) 

90% 87% 87% 90% 

58% 52% 53% 63% 

47% 50% 56% 56% 

47% 52% 46% 46% 

38% 44% 54% 50% 

44% 41% 37% 41% 

42% 34% 41% 38% 

32% 32% 31% 37% 

36% 31% 18% 39% 

36% 25% 13% 17% 

21% 11% 5% 9% 

10% 13% 13% 10% 

Des objets connectés qui séduisent les Français dans le domaine de la 
protection, la sécurité (habitat/individu) mais aussi l’économie de budget 
(la maîtrise de la consommation d’énergie)  
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Base : ensemble (2405) 

88% 

53% 

51% 

49% 

47% 

41% 

38% 

32% 

27% 

23% 

11% 

12% 

 Au moins un domaine

Protéger son domicile

Alerter en cas d'accident

Maîtriser sa consommation d'énergie

Maintenir à domicile des personnes âgées ou à mobilité
réduite

Prévenir les accidents (domestiques, accidents de la route,
etc.)

Surveiller sa santé

Localiser son véhicule

Piloter son habitation à distance

Mieux gérer son quotidien

Suivre et analyser ses performances sportives

Aucun

Nouvelle question 2014 

Nombre moyen de  domaines cités :  3,7  

 Des Français qui semblent moins séduits par les objets connectés relatifs 
au suivi et à l’analyse de performances sportives  
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L’attractivité des objets connectés varie selon leur fonction 
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A
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++ 

-- 

La fonction alerte 

La fonction pilotage 

La fonction suivi, analyse 

La fonction  
auto-surveillance 

ou gadget 

Enregistrement des 
déplacements et du 

type de conduite 

Suivi de la 
consommation 

d’énergie 

Réfrigérateur qui affiche 
la liste des courses et les 
produits présents dans le 

réfrigérateur 

Pilotage à distance 
des équipements de 

l’habitat 

Localisation des 
parkings à proximité 

En cas de … 
Incendie 
Intrusion 
Accident 

Chute, malaise  

Webcam pour surveillance 
visuelle de l’habitat, d’une 

personne 

Suivi de la prise de 
médicament avec 

connexion au médecin 

Coach santé, coach 
solaire, brosse à dents 

Mesure de la tension, capteur 
de sommeil, évolution du 
poids, activité physique 
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HABITAT 
A l’intérieur du domicile, les services d’alerte sont les plus attendus 

19% 

24% 

26% 

27% 

30% 

32% 

35% 

38% 

47% 

21% 

22% 

21% 

26% 

25% 

24% 

27% 

26% 

24% 

36% 

33% 

34% 

34% 

30% 

29% 

26% 

23% 

19% 

24% 

21% 

18% 

14% 

16% 

16% 

12% 

12% 

10% 

Un détecteur de fumée installé chez vous qui vous envoie
une alerte en cas de présence de fumée

Une alarme installée chez vous qui vous envoie une
alerte en cas d'intrusion

Un thermostat qui régule la température en enregistrant
le comportement des occupants

Un détecteur de fuite installé chez vous qui vous envoie
une alerte en cas de fuite d'eau

Un système qui permet de contrôler que toutes les
portes et fenêtres de la maison sont bien closes

Un système de  pilotage à distance des équipements de
votre habitat

Un tableau de bord des activités du domicile qui permet 
de suivre à distance la consommation d'énergie… 

Une webcam installée chez vous qui surveille ce qui se
passe chez vous à distance

Un réfrigérateur doté d'un écran tactile qui affiche la liste 
des courses, les produits présents du réfrigérateur… 

Pas du tout intéressé Assez peu intéressé Assez intéressé Très intéressé

60% 
INTÉRÊT 
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53% 

52% 

48% 

45% 

44% 

38% 

35% 

29% 

Base : ensemble (2405) 
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AUTO/MOTO 
En ce qui concerne l’automobile, ce sont également les services 
d’alerte qui ressortent 

48% 

42% 

31% 

22% 

19% 

28% 

27% 

26% 

20% 

18% 

17% 

23% 

31% 

36% 

38% 

7% 

9% 

12% 

21% 

25% 

Un tableau de bord branché à votre véhicule qui
récapitule vos déplacements et votre type de conduite

via les différents objets connectés

Un appareil embarqué dans le véhicule qui permet 
d'analyser  votre conduite : dates, horaires de 

circulation, nombre de kilomètres parcourus,… 

Un appareil embarqué dans le véhicule qui permet de
localiser et de guider vers: les bornes électriques, les

stations-service, les parkings...

Un appareil de géolocalisation pour retrouver où votre
véhicule est garé, ou le localiser en cas de vol

Un appareil embarqué dans le véhicule capable
d'envoyer un signal d'urgence en cas d'accident avec

géolocalisation pour contacter les secours

Pas du tout intéressé Assez peu intéressé Assez intéressé Très intéressé

63% 

INTÉRÊT 
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Base : ensemble (2405) 

58% 

43% 

31% 

24% 
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DEPENDANCE 
De même pour le thème de la dépendance 
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Base : ensemble (2405) 

41% 

40% 

28% 

22% 

27% 

26% 

23% 

18% 

22% 

24% 

34% 

35% 

9% 

10% 

15% 

25% 

Une webcam qui permet d'assurer une surveillance
visuelle (avec consentement de la personne)

Un pilulier qui envoie une information (au
pharmacien, au médecin, à une personne en

charge) sur la consommation normale ou pas des
médicaments

Un système d'alerte en cas de comportement
inquiétant d'une personne équipée (absence

prolongée, absence d'ouverture du réfrigérateur,
etc.)

Un bracelet qui permet d'alerter en cas de chute,
malaise, angoisse, etc.

Pas du tout intéressé Assez peu intéressé Assez intéressé Très intéressé

60% 

INTÉRÊT 

49% 

34% 

32% 
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SANTÉ/BIEN-ÊTRE 
Les objets connectés relatifs à la santé/au bien-être sont dans l’ensemble 

ceux qui rassemblent le moins d’avis positifs. Le bracelet au n° personnel 

unique permettant l’accès à un dossier médical en ligne est jugé le plus intéressant  

20 

Base : ensemble (2405) 

30% 

41% 

36% 

39% 

40% 

39% 

45% 

39% 

43% 

54% 

53% 

68% 

60% 

67% 

24% 

23% 

28% 

26% 

26% 

27% 

22% 

29% 

26% 

22% 

25% 

12% 

24% 

17% 

33% 

26% 

27% 

25% 

24% 

26% 

23% 

24% 

23% 

18% 

16% 

12% 

11% 

11% 

13% 

10% 

8% 

10% 

10% 

8% 

9% 

7% 

7% 

7% 

6% 

7% 

5% 

5% 

Un bracelet sur lequel est inscrit un n° personnel unique qui…

Un capteur de sommeil qui visualise les éléments clés du…

Un système qui mesure la qualité de l'air ambiant

Une balance qui suit l'évolution de votre poids et de votre IMC

Un capteur qui mesure et suit l'activité physique et sportive…

Un bracelet qui mesure votre tension

Un éthylotest réutilisable

Un dispositif qui mesure votre rythme cardiaque

Un tableau de bord  pour évaluer votre état de santé

Des applications smartphone « Coaching Santé »

Une brosse à dents connectée pour surveiller l'hygiène dentaire

Une cigarette électronique qui mesure la consommation de…

Un bracelet bijou « Coach Solaire »

Une combinaison pour bébé qui enregistre l'état de sommeil… 

Pas du tout intéressé Assez peu intéressé Assez intéressé Très intéressé

45% 
INTÉRÊT 

36% 
36% 
35% 
34% 
34% 
32% 
32% 
31% 
24% 
22% 
20% 
16% 
16% 

Nouvelle question 2014 
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Annexes 



Méthodologie Segmentations des objets connectés 
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 Les 4 segmentations Objets connectés (L’habitat / La santé / La dépendance / La voiture/les deux-
roues) sont construites de la manière suivante : 

 
 

- Un score global est calculé par individu par sommation sur les objets connectés de la catégorie 
(Très intéressé = 3 / Assez intéressé = 2 / Assez peu intéressé = 1 / Pas du tout intéressé = 0), 
sommé puis remis sur une base 100 
 
 
-Ensuite nous obtenons les catégories suivantes : 
 

• Intérêt +++ : Très intéressé par l’ensemble des produits proposés (>= 75%) 
 

• Intérêt ++ : Intéressé par la majorité des produits proposés (>=50% et <75%) 
 

• Intérêt + : Susceptible d’être intéressé par quelques produits de la gamme (>=25% et <50%) 
 

• Peu ou pas du tout intéressés (<25%) 
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